



省司法厅公布2021年法考主观题考试成绩查询和申请授予法律职业资格等事项

对成绩有异议的,1月26日前提出书面分数核查申请
1月13日8时至1月20日24时填写授予法律职业资格申请

河北法制报讯 (记者 张世杰)1月12日,省司法厅印发通告,公布河北省2021年国家统一法律职业资格考试成绩查询和申请授予法律职业资格等事项。

2021年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩于2022年1月12日公布。全国统一合格分数线为108分,河北省放宽地方合格分数线为95分。应试人员可自1月12日上午8时,通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法网、中国普法微信公众号查询本人成绩,自行下载打印成绩通知单。应试人员对主观题考试成绩有异议的,应于1月26日前向报名地司法行政机关提出书面分

数核查申请,逾期不予受理。考试成绩经核查并按规定通知本人的,不予再次核查。

参加2021年主观题考试成绩达到合格分数线的应试人员,应于2022年1月13日8时至1月20日24时,登录司法部官网或者司法部政务服务平台,选择申请受理地,如实填写申请授予法律职业资格的相关信息,完成网上申请程序并预约现场提交申请材料日期。申请人可以选择在报名地、户籍地、工作和生活所在地设区的市级司法行政机关申请授予法律职业资格。申请人应当按网上预约日期(2022年2月16日至2月24日)到司法行政机关指定场

所现场提交申请材料。

需要注意的是,报名时户籍在放宽报名学历条件地方且申请享受放宽政策,达到放宽合格分数线的申请人,应当选择户籍所在地设区的市级司法行政机关申请授予法律职业资格。完成网上申请程序后,应当到户籍所在地设区的市级司法行政机关指定场所现场提交申请材料。

对于具有2021年应届大学毕业生回原籍、现役军人复员转业、婚姻关系、工作调动等情形,户籍已迁入放宽报名学历条件地区且主观题考试成绩达到所在地放宽合格分数线的,可以在2022年2月16日至2月24日向户籍所在地

市级司法行政机关书面申请享受放宽政策,提交相关材料并作出申请材料信息真实有效的承诺,逾期不予受理。

现场提交的申请材料有居民身份证件、高等学校毕业证书原件、证件照片、根据审核需要提交的学信网学历查询结果以及中国高等教育学历认证报告等补正材料。上述材料原件经司法行政机关审核验后扫描留存归档,原件退回申请人。申请人到现场提交申请材料,应当遵守当地疫情防控的相关规定,同时做好个人防护。司法行政机关统一受理法律职业资格申请,统一受理日期为2022年2月25日。

肩负神圣使命 高擎平安旗帜

省司法厅戒毒局召开庆祝警察节电视电话会

河北法制报讯 (弓慧超)1月10日上午,省司法厅戒毒局召开全省司法行政戒毒系统庆祝中国人民警察节电视电话会议,展现戒毒系统民警队伍坚守入警初心、勇担从警使命的精神风貌,激发民警顽强拼搏、奋勇争先的精神。

会上,省司法厅戒毒管理局党委副书记、政委李文武宣读了省司法厅党委书记冯韶慧和厅长宋仁堂关于警察节的专门批示,省司法厅党委委员、副厅长,戒毒管理局党委书记、局长乔新月以“肩负神圣使命 高擎平安旗帜”为题致辞。

乔新月在致辞中回顾了一年来戒毒系统民警付出的艰辛努力和戒毒工作取得的丰硕成果,号召广大戒毒民警和警戒护卫人员

要坚守初心、肩负使命,把做好戒毒工作融入社会治理的大局、党和国家治久安的全局,在教育感化挽救吸毒人员这片无声的“战场”上,在建设更高水平的平安河北、平安中国的新征程中书写新篇章。

李文武从坚守入警初心、勇担从警使命、做实暖警工程、走好强警之路四个方面对今后工作提出要求,并就做好冬奥会、冬残奥会安全稳定工作进行了再动员再部署,确保北京冬奥会、冬残奥会安全顺利举办,以优异成绩向党的二十大献礼!

会议还宣读了戒毒局党委关于先进个人的表彰通报,参会人员观看了各戒毒所重温入警誓词视频和专题片《这一年》。

全省司法行政戒毒场所实现法律援助工作站全覆盖

河北法制报讯 (记者 张世杰)省司法厅积极推进戒毒场所法律援助工作站工作,扩大法律援助覆盖面,关爱强制隔离戒毒人员,帮助戒毒人员学法、懂法、守法、用法。截至2021年12月底,全省14个强制隔离戒毒所全部建立法律援助工作站,实现法律援助全覆盖。

据了解,自2021年8月法律援助法审议通过后,省司法厅出台了《在全省司法行政强制隔离戒毒所建立完善法律援助工作站的通知》,省司法厅戒毒管理局、省法律援助中心共同发力,积极推进戒毒场所法律援助工作站建立。在省司法厅戒毒管理局、省法律援助

中心的指导下,全省各强制隔离戒毒所积极与当地法律援助中心对接,完善硬件配备,加强制度建设,配备了办公设施,制定完善了工作、重大事项协商、突发事件处置等制度机制,选配具有法律专业背景的兼职联络员,发放宣传手册,扎实开展法律援助工作。

全省强制隔离戒毒场所法律援助工作站的全覆盖,既是贯彻落实法律援助法中为强制隔离戒毒人员提供法律援助有关规定的重要举措,又是戒毒系统“我为群众办实事”实践活动的有力措施,对提升强制隔离戒毒人员守法守规意识,加强场所法治化建设具有重要意义。

这样的公证服务 暖心

□ 河北法制报记者 张世杰

1月10日是中国人民警察节。8时30分许,沙河市公证处来了一位特殊当事人刘佳(化名),其丈夫和儿子都是人民警察,前不久,丈夫因病去世,丈夫名下有一处房产因办理过户手续,需申办继承公证。

了解情况后,公证处即刻安排专人第一时间为这个警察家庭办理公证业务,并全部减免了公证费用。随同刘佳女士前来办理业务的儿子在公证费用减免申请表上签字后,说道:“谢谢你们,感谢你们对我们警察工作的肯定!”

为人民警察办理公证业务开辟绿色通道,安排专人优先接待,优先办理,免费咨询,免费办证,这是沙河市公证处在警察节开展的公益服务,用公证服务向人民警察送去了一份特殊

的敬意。

14时30分,一位退休民警带着老伴来到公证大厅,咨询公证遗嘱事宜。老人想着通过遗嘱公证,表达自己对家人的一种关爱,让他们在亲人离开后仍然能幸福、和睦地相处。负责接待的公证员首先对家庭情况和真实意思表示进行了详细了解,为其讲解所涉及到的法律法规及相关规定,然后又按照老人家的实际情况给出了三条遗嘱的建议,最后又将办理流程及办理所需提交资料清单进行了一次性告知。老人听后满意地说:“谢谢你们,感谢你们对我们警察工作的肯定!”

据统计,1月10日当天,沙河市公证处累计为人民警察及家属提供免费公证法律咨询12件次,办理公证1件,减免公证费6480元,公证处用实际行动向人民警察致敬。

河北司法警官职业学院“荣誉辅导员”制度助推思政工作

院委员会党政领导干部带班讲好思政课工作制度》和《关于新时代加强和改进思想政治工作的实施意见》。学院各系主任等中层干部纷纷加入到“荣誉辅导员”行列。各级“荣誉辅导员”认真履职尽责,扎实开展工作,进教室、到宿舍,开展谈心谈话,及时掌握学生思想动态,协助班级辅导员做好学生的思想政治工作,帮助解决班级辅导员在工作、学习和生活上存在的困难和问题。各级“荣誉辅导员”每学期参加不少于两次的

班内集体活动,每学期至少讲授一次专题党课或讲座。督促落实好家庭困难学生的有关政策,指导学生勤工俭学,协调帮助经济困难学生完成学业。

四年来,该院“荣誉辅导员”的人数已达到37人,覆盖全院各系部的所有专业和年级,累计服务4000余名学生,有效带动了全院教职工做好管理育人、教育育人、服务育人工作的主动性、责任感,为深化“三全育人”机制,落实立德树人根本任务开创新局面。

河北司法警官职业学院

“荣誉辅导员”制度助推思政工作

河北法制报讯 (田晋坤)河北司法警官职业学院全面贯彻党的教育方针,以立德树人为根本,以实行“荣誉辅导员”制度为抓手,加强和改进学院思想政治工作。自2017年以来,学院党委持续推进“荣誉辅导员”制度,推动新时代思想政治工作守正创新发展,取得良好效果。

学院党委制定了《河北司法警官职业学院党委班子成员担任“荣誉辅导员”工作方案》,相继出台了《中共河北司法警官职业学

因积怨胡同硬化遇难题 调解员释法明理解心结

□ 牛凌燕

“谢谢你们,帮我们解决了一块心病!”2022年1月11日,涉县平安街道的一位调解员对去年调解的一起纠纷案件进行回访时,当事双方不住地向调解员致谢。

涉县平安街道某村一胡同内的两户人家,由于上辈人之间结有一些恩怨,两户的老人先后翻盖了新房,胡同口道路仍然是原来的土路,就因两家说不到一块儿,导致道路多年一直没硬化。

前几年,两户分别给儿子娶了媳妇张某和王某,两家的儿媳妇低头不凤抬头见,日子长了对硬化路面一事有了了解。她们看在眼里急在心上:现在全村都在搞乡村振兴,而两家人还走着土路泥路,自己行走不方便,村里人看着也笑话。于是,两家的儿媳妇不谋而合来到村调委会,请求说和硬化路面一事。

调解员热情接待并耐心地听取了当事人的讲述:王某家在胡同口,张某家在胡同尾,胡同口有一临街门楼,门楼上层用房归王某家使用,张某家长

期从门楼下道路通行,道路长期以来一直是土路,遇到雨雪天常常泥泞难行。张某家希望能硬化路面,王某家担心门楼由于历史原因权属不清,上一辈就有积怨,一旦硬化道路,门楼权属又会惹出争议,所以不答应胡同硬化一事。

调解人员了解到争议点后,主动上门对两家老人做思想工作和劝导:几代人的积怨,说起来无非都是鸡毛蒜皮的小事,日积月累才成了两家人相处的障碍,现在家里年轻人都希望共修道路、方便出行,老一辈人更应该

为促进邻里和睦做出表率,邻里宽容、家门和睦才是正理。

同时,调解员还引用相关法律规定给当事人做解释工作。最终,调解员结合当事人的共同意愿,依据相关法律规定,促成当事人达成和解协议:胡同路段由张某家主导进行硬化,门楼下道路归两家共同行走使用;胡同口门楼维持原状,门楼上二层照旧归王某家使用,即使以后王某家翻建房屋还要保持原有门楼宽度,不影响道路通行。面对这样的结果,两家人欣然接受,握手言和。